
Devoir de vacances Toussaint 2022
Troisième.

Exercice 1 Calcul numérique. www.assurmath.fr
Écrire les nombres suivants le plus simplement possible.

A=2+3×4 B= 15
3

−
3
2

C=5+
1
6

D=
3
2
×

4
7

E=(√741)
2

F=
107

105
G=75,32×10

H=75,32÷10 I=(−2)
3 J=−(−5)

2

Exercice 2 Arithmétique. www.assurmath.fr

1. Décomposer en produit de facteur premier les nombres : 105 et 396 .
2. Dresser la liste des diviseurs des nombres : 72 et 42.

3. Rendre irréductible les fractions suivantes : 
15
21

 et 231
385

Exercice 3 Puissances. www.assurmath.fr

1. Exprimer sous la forme d'une seule puissance : a=2
3
×2

4
b=

29

26
c=(2

3
)
2
d=2

3
+2

3

2. Donner l'écriture décimale : e=2,35×103 f=100 g=4,5×10−2

Exercice 4 Calcul algébrique. www.assurmath.fr
1. Développer : A=(5 x+2)(x−1) B=( x−3)(x+1) C=3 x (x+1)
2. Factoriser :

A=25 x+15 B=( x−3)( x+1)+(5 x+1)(x+1) C=(x−3)(x+1)−(5 x+1)(x+1)

Exercice 5 Pythagore et Thalès. www.assurmath.fr

1. ABC est un triangle rectangle en A tel que AB = 12 cm et AC = 5 cm. Faire un schéma et calculer 
BC.

2. EFG est un triangle rectangle en F tel que FE = 15 cm et EG = 17 cm. Faire un schéma et calculer 
FG.

3. HIJ est un triangle tel que HI = 6 cm, IJ = 10 cm et HJ = 8 cm. L est un point du segment [HI] et K
est un point du segment [HJ]. Les droites (LK) et (IJ) sont parallèles. HL = 4 cm. Faire un schéma 
et calculer les longueurs HK et LK.

4. Quelle est la nature du triangle HIJ ?
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Exercice 6 Pourcentages d'évolution. www.assurmath.fr

Extrait d'un article de Confins une revue franco-brésilienne de géographie.
https://journals.openedition.org/confins/47090

La balance commerciale brésilienne (tableau 2) montre que le pays ( Le Brésil) est ancré dans l'économie
mondiale sur la base des biens primaires (agriculture et industrie extractive), tous deux présentant des
soldes positifs similaires. Ces deux secteurs compensent le solde négatif de l'industrie de transformation,
dont les valeurs sont un peu plus élevées que la somme des valeurs de l'agriculture et de l'élevage et de
l'industrie extractive. En 2019, le PIB du Brésil aux prix du marché (taxes y comprises) s'élevait à 7,4
mille milliards de Reais, ce qui, converti en Dollars, représentait un total de 1,83 mille milliards. Les
exportations brésiliennes représentaient 12 % de la valeur du PIB du pays et la balance commerciale
positive ne représentait  que 1,9 % du PIB. La somme du solde positif  de l'industrie extractive et  de
l'agriculture correspond à 4,27 % du PIB brésilien en 2019. Pour l'année 2020, le PIB du Brésil était de
7,45 mille milliards de Reais (1,43 mille milliard de Dollars), les exportations représentaient 14,6 % du
PIB et la balance commerciale positive était de 3,5 % du PIB.

1. Montrer que le solde de la balance commerciale Brésilienne exprimé en dollars a augmenté de 43 
%  entre 2019 et 2020.

2. Montrer que le solde de la balance commerciale Brésilienne exprimé en  % du PIB a augmenté de 
84 % entre 2019 et 2020 

3. Expliquer la différence entre ces 2 valeurs : 43 % et 84 %.
4. Calculer la dévaluation du Réais devant le dollar entre 2019 et 2020.
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